Problema 6
Donats els punts A(2,3,1), B(4,1- 2), C(6,3,7), D(-5,- 4,4). Calculeu:

a) El volum del tetraedre ABCD.
b) L'area total del tetraedre.

D
¢) L'altura sobre la cara ABC.
Solucié:
Calculem les components dels vectors AB, AC,AD
AB = (2,- 2,- 3),AC = (4,0,6),AD =(-7,- 7,3).

a
E)I volum del tetraedre és:
2 -2 -3
V asco -1 4 0 6|=46u°.
6 -7 -7 3
b)
Calcularem I'area de les quatre cares del tetraedre.
i ]k
AB°  AC=[2 -2 -3=(-12- 24,8).
4 0 6

Sasc =%Hﬁ’ EH=%||(-12,- 24,8)||=%J(- 12)? +(- 24)? +82 =14u?,

ik
AB  AD=|2 -2 -3/=(-27,15,- 28).
-7 -7 3
S peo =%HE' EH =%||(-27,15,- 28)) =%\/(-27)2 +152 +(-28) = “1;38 u2 » 20.84u?
i ] K
AC"AD=|4 0 6=(42,- 54,- 28).
-7 -7 3

Saco =%Hﬁ' ﬁ“ =%||(42,- 54,- 28)| =%\/422 +(-54)% +(- 28)% =+/1366u? » 36.96U2

i j kK
BC'BD=|2 2 9 =(57,- 93,8).
-9 -5 6

u? » 54.69u?.
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2

Seco =%H§:' B0) =%||(57,- 93,8)| =%\/572 +(-93) +82 =

L'area total del tetraedre és:

Spaco =14 + “1;38 + /1366 +—“112962 »126.490°.
C)
El volum del tetraedre és

D
Vgep = %S asc X =46u°, on h és l'altura sobre la cara ABC.

114><h=46. hzgu:9.86u.
3 7



A2.3:1)

Bi4;1,-2) Volum= 46 cm’
C(6;3;7) poer el ”’i areaTotal: 126,5 e’
WP ;J”:::Hu Hr‘* dreaABC= 14 cm?®

”.r, ‘ f rraadd fi areaBCD= 54,7 cm?
I/ ‘ 4reaACD= 37,0 em?
dreaABD= 20,8 cm®




